
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Υγείας   

ΘΕΜΑ :  Σοβαρότατες καταγγελίες πρώην Διοικητή Νοσοκομείου για το 

σκάνδαλο διασποράς νοροϊού στο Νοσοκομείο «Αττικόν» 

 

κ. Υπουργέ,  

 

Έντονη ανησυχία προκαλούν οι δημόσιες καταγγελίες, μέσω ανάρτησης 

στο Facebook, του κ. Δημητρίου Γάκη, πρώην Διοικητή του Πανεπιστημιακού 

Γενικού Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ, για το πρόσφατο περιστατικό εκτεταμένης 

διασποράς νοροϊού στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν». 

Ο κ. Γάκης, πρόσωπο με μεγάλη εμπειρία  στη διοίκηση μεγάλων 

νοσοκομειακών μονάδων, κάνει λόγο για εικόνα πλήρους αποδιοργάνωσης, 

σοβαρές ελλείψεις στην τήρηση των κανόνων υγιεινής και ενδείξεις ότι βασικά 

πρωτόκολλα πρόληψης νοσοκομειακών λοιμώξεων δεν εφαρμόζονται. 

Όπως αναφέρει ο κ.Γάκης, ο συγκεκριμένος ιός μεταδίδεται μέσω της 

οδού κοπράνων-στόματος και όχι αερογενώς. Συνεπώς η μόλυνση τόσο 

μεγάλου αριθμού μελών του ιατρονοσηλευτικού προσωπικού, πέραν των 

νοσηλευόμενων ασθενών αποτελεί ένδειξη σοβαρών κενών στις διαδικασίες 

εφαρμογής των βασικών κανόνων υγιεινής των χεριών και των 

πρωτοκόλλων πρόληψης ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων. 

Παράλληλα, πώς δικαιολογείται η δημόσια εμφάνιση υγειονομικών με 

μάσκες σε εξωτερικούς χώρους κατά τη διάρκεια τηλεοπτικών δηλώσεων, όταν 

η νόσος δεν μεταδίδεται αερογενώς; Θεωρεί η διοίκηση ότι η εικόνα αυτή 
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συμβάλλει στην ορθή ενημέρωση των πολιτών ή δημιουργεί εσφαλμένες 

εντυπώσεις σχετικά με τον τρόπο μετάδοσης του ιού, αποπροσανατολίζοντας 

από τα πραγματικά αίτια της ενδονοσοκομειακής διασποράς; 

Οι καταγγελίες αυτές έρχονται να προστεθούν στις αναφορές για 

υπερπληρότητα, για ράντζα, για έλλειψη προσωπικού, για αυξημένο φόρτο 

εργασίας του υπάρχοντος προσωπικού και προβλήματα λειτουργίας του 

Εθνικού Συστήματος Υγείας. Εύλογα προκαλούνται σοβαρές ανησυχίες για την 

ασφάλεια ασθενών και εργαζομένων. 

Η κυβέρνηση διακηρύσσει ότι το Εθνικό Σύστημα Υγείας ενισχύεται και 

εκσυγχρονίζεται. Ωστόσο, περιστατικά όπως αυτό δημιουργούν την ακριβώς 

αντίθετη εικόνα. 

Επειδή οι ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις αποτελούν μία από τις 

σοβαρότερες απειλές για τους νοσηλευόμενους ασθενείς. 

Επειδή η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας φέρει την τελική 

ευθύνη για την εύρυθμη λειτουργία των δημόσιων νοσοκομείων. 

Επειδή οι καταγγελίες προέρχονται από πρόσωπο με θεσμική εμπειρία 

στη διοίκηση νοσοκομείων και δεν μπορούν να αγνοηθούν. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Πόσα ακριβώς κρούσματα νοροϊού καταγράφηκαν στο Νοσοκομείο 

«Αττικόν» μεταξύ ασθενών, ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα εμφάνισης και εξέλιξης της 

διασποράς; 

3. Πότε ενημερώθηκαν το Υπουργείο Υγείας και ο ΕΟΔΥ για το περιστατικό και 

ποιες ενέργειες πραγματοποιήθηκαν από την πρώτη στιγμή; 

4. Διενεργήθηκε έκτακτος υγειονομικός και επιδημιολογικός έλεγχος στο 

νοσοκομείο; Αν ναι, ποια ήταν τα ευρήματα και θα δοθούν στη δημοσιότητα; 

5. Υπήρξαν διαπιστώσεις παραβίασης ή πλημμελούς εφαρμογής 

πρωτοκόλλων υγιεινής, απολύμανσης και ελέγχου λοιμώξεων; 



6. Για ποιο λόγο έγινε δημόσια εμφάνιση υγειονομικών με μάσκες σε 

εξωτερικούς χώρους κατά τη διάρκεια τηλεοπτικών δηλώσεων, όταν η νόσος 

δεν μεταδίδεται αερογενώς; 

7. Πόσα περιστατικά ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων έχουν καταγραφεί στο 

«Αττικόν» κατά τα τελευταία τρία έτη και ποια είναι η τάση των σχετικών δεικτών; 

8. Θεωρεί η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ότι η ύπαρξη ράντζων και η 

διαρκής υπερφόρτωση του νοσοκομείου μαζί με την έλλειψη προσωπικού, 

συμβάλλουν στην αύξηση των κινδύνων για ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις; 

9. Έχει ζητηθεί η διερεύνηση τυχόν πειθαρχικών ή διοικητικών ευθυνών για το 

συγκεκριμένο περιστατικό; 

10. Πώς απαντά το Υπουργείο στις δημόσιες καταγγελίες του πρώην Διοικητή 

του ΑΧΕΠΑ περί επικίνδυνων συνθηκών λειτουργίας και ανεπαρκούς 

εφαρμογής των κανόνων πρόληψης λοιμώξεων στο Νοσοκομείο «Αττικόν»; 

 

 

Ο 

ερωτών βουλευτής 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 

 




